

Знамёны

Выходит с 5 марта 1996 года

№66 (238), четверг, 20 августа 1998

АКТУАЛЬНО

Будет ли в Салаире зимой тепло?

Этот вопрос очень волнует всех жителей Салаира, администрацию города и депутатов Гурьевского городского Совета.

Даже нынешнее жаркое лето не стерло из памяти школьные холодные классы, размороженный ствол шахты, низкую температуру в жилых домах, особенно в районе фабрики. Тем более, что ни для кого не секрет, что сроки выполнения работ по подготовке к будущей зиме срываются, и отставание от графика где два месяца, а где и больше. Особую тревогу вызывает состояние центральной котельной, где пока все только разобрано, размонтировано, разрушается верхняя часть фасада здания.

Нет необходимого оборудо-

дования, запчастей, стройматериалов, катастрофически не хватает средств на их приобретение, как и на выплату заработной платы трудящимся.

На СЦОФ помимо проблем с ремонтом котельной и насосного хозяйства совсем не пригодна к эксплуатации теплотрасса к жилому массиву протяженностью 300 м.

Даже в котельной рудника есть ряд нерешенных вопросов, требующих серьезного внимания руководителей предприятия. А его как раз недостаточно - кроме отсутствия финансирования, запчастей, материалов подготовку к зиме в Салаире тормозит нен организованность руководителей всех рангов и непосредственных исполнителей ра-

бот.

Поэтому депутаты провели специальную внеочередную выездную сессию в Салаире, на которой проанализировали состояние дел по подготовке к зиме, вскрыли причины отставания, имеющиеся резервы и наметили меры по исправлению ситуации.

Ход подготовки к зиме в г. Салаире признан неудовлетворительным, поэтому и решение принято жесткое, даже с учетом заверений главы администрации В.К. Трофимова о том, что отопительный сезон начнется своевременно.

С целью проверки выполнения решения депутаты в сентябре вернутся к этому вопросу на своих депутатских слушаниях.

Н. ГОРДЮШКИНА



18 августа в дежурной части Гурьевского ГРОВД раздался телефонный звонок, и некто известил дежурного, что в школе №5 заложено взрывное устройство.

Прибывшие в школу сотрудники милиции вывели из нее всех находящихся там людей, оцепили здание и затем осмотрели все помещения. Никакого взрывного устройства обнаружено не было.

"Шутник" скорее всего уйдет от ответа - к сожалению, дежурный в ГРОВД не принял мер для того, чтобы отследить, откуда поступил звонок. Вряд ли такая оплошность будет допущена в будущем, и если кому вздумается аналогичным образом пошутить, придется отвечать за мелкое хулиганство.

Поможем всем миром!

1 октября вся Россия в очередной раз будет отмечать День пожилого человека. К сожалению, это событие вовсе не праздничное, день этот еще раз напоминает о многочисленных проблемах наших пенсионеров, заставляет нас повернуться лицом к старости. В наше нелегкое время трудно жить всем, а пожилым людям особенно, на каждом шагу их подстерегают болезни, материальные трудности, потеря близких, а порой и предательство собственных детей и внуков.

Центр социального обслу-

живания граждан города старается помочь старикам в решении их проблем, но делать это становится все труднее и труднее.

Убедительная просьба ко всем организациям города и просто ко всем порядочным людям, обратите внимание на старых людей, которые рядом с вами, помогите им чем можете.

Горькая чаша старости не минует живущих, давайте постараемся всем миром облегчить жизнь людей, которые очень нуждаются в нашей поддержке.

Обращаемся к коммерческим организациям, частным предпринимателям города, всем, кто хочет оказать помощь гражданам пожилого возраста и инвалидам к Дню пожилого человека: вы можете перечислить любую сумму на расчетный счет Центра 40205810254070109121, ИНН 4204001352 с пометкой к «Дню пожилого человека» или оказать спонсорскую помощь продуктами или вещами. Двери Центра открыты для вас.

Заранее благодарны всем, кто откликнется на наше обращение.

С.КОБЗЕВА,
директор Центра
социального обслуживания

В целях увеличения поступления средств от взимания земельного налога и повышения эффективности использования земель Президентом РФ 18 июля 1998 года издан Указ №854 "Об индексации ставок земельного налога". В связи с этим Государственная налоговая инспекция п.г. Гурьевска извещает плательщиков земельного налога о необходимости внесения изменений в ранее предоставленные расчеты земельного налога в срок до 1 сентября 1998 года.

Недавно к нам в редакцию позвонила пенсионерка Л.В. Мосейко, живущая в доме № 44 по улице 30 лет Победы, попросила передать огромную благодарность А. Бейриту и Е. Воронову за то, что они быстро и умело установили в квартире новый унитаз. В прошлом жилищно-эксплуатационная контора обычно выполняла заявки на ремонт и замену сантехоборудования в течение двух недель, а тут-только сделала заявку, сразу пришли, работают так, что все в руках горят... Делают все быстро и аккуратно. Такая благодарность в адрес А. Бейрита и Е. Воронова- не первая, и до этого читатели звонили нам и рассказывали об этих людях-только хорошее. Конечно, захотелось познакомиться с ними поближе, что и сделал наш корреспондент Дм. Гоосен.

За последние годы в Гурьевске приехали десятки граждан из стран ближнего зарубежья, из бывших республик СССР. В 1995 году к этой цепочке людей, заброшенных к нам бурными событиями новейшей истории, присоединился А.А. Бейрит. Тот, кто узнавал его имя и отчество - Анатолиус Аквилинуович-тут же высказывал предположение, что он из Литвы. Нет, он приехал к нам совсем из других краев - из солнечного Таджикистана. Поступил в коммунальную службу, занялся канализационным хозяйством, и вскоре те, кто мог увидеть и оценить его работу, невольно воскликнули: «По-больше бы нам таких беженцев!»

Этот загорелый жилистый мужчина лет пятидесяти привлекает внимание энергичностью движений, жестов и слов, целеустремленностью.

В небольшом таджикском городе Гафурове он много лет был непременным участником футбольных баталий, и эта живая игра отложила отпечаток на его поведении, прибавила ему динамики, хотя и до этого Анатолий (так его называли по-простеци) отличался шустростью.

Попорадесятка лет А. Бейрит работал в городской котельной. Ему предоставили право принимать в коллектив способы и ответственных людей, увольнять тех, кто нарушал дисциплину, относился к делу спустя рукава. Доверие, оказанное опытному специалисту, целиком себя оправдало. Коллектив действовал как единый слаженный механизм, в работе котельной не было сбоев, что не раз отмечала местная печать.

О том, что в Гурьевске Анатолий сполна проявил приоб-

ретенное в Таджикистане умение, красноречиво говорят хотя бы тот факт, что ему в скором времени предоставили квартиру. Не секрет, что многим вынужденным переселенцам приходится подолгу жить в общежитиях, а то и снимать жилье.

В начале нынешнего года, когда в коммунальной службе нашего города шла большая пертурбация, А. Бейрит предложил создать звено по ремонту и восстановлению канализационного хозяйства. Стоит ли говорить, что это ценное начинание было одобрено и поддержано. В звено вошли Валентин Петрович Гельгорн, мужчина примерно такого же возраста, как бригадир, Евгений Воронов, не так давно прошедший военную службу, и Виктор Макрушин.

Старший мастер участка теплосетей жилищно-коммунального хозяйства Константин Юрьевич Крижановский рассказывает:

- Небольшой коллектив, возглавляемый Бейритом, делает большое дело: устанавливает, меняет в жилых домах раковины, унитазы (сантехническое оборудование квартир съемщики зачастую приобретают сами в хозяйственном магазине), чистит дворовые канализационные колодцы, наводит порядок в подвалах домов. А трубы в подвальных помещениях пришли в ветхое состояние, то и дело происходят порывы... Слесари не считаются с установленной продолжительностью рабочего дня, нередко задерживаются до восьми, девяти часов вечера, прихватывают субботы...

Люди аккуратно, безотказно выполняют неприятную, грязную, но столь необходимую городу работу. При этом

проявляют высокий класс. Достаточно привести такой пример. Аварийная служба в ЖКХ - это примерно то же, что ОМОН в милиции. Она справляется со многими сложными и неотложными работами, в этом мы не раз убеждались. Новот в здании, где расположена магазин «Чайка», устранил аварию в канализации аварийщикам долгое время не удавалось. Диспетчер ЖКХ счел за лучшее связаться с А. Бейритом и попросить его звено поработать в «Чайке». Коллективу вполне удалось поддержать свою марку: он действовал оперативно, умело.

Я беседовал с А. Бейритом и его коллегами в маленьком закутке в бойлерной, где они обедали. Здесь же хранится их нехитрый инвентарь. Обратил внимание, что на полке лежит чугунный бачок.

- Да, что-то из сантехнического оборудования приходится выбрасывать, а что-то можно восстановить, что мы и делаем, - пояснил бригадир.

Несколько удивили меня стоявшие на полу трехлитровые банки с молоком.

- Зарплату работникам бойлерной выдают с большими задержками, - сказал бригадир. - Выдали заработок за май, хотя за апрель еще не рассчитались. Чтобы как-то поддержать, нам выдают под зарплату хлеб, а раз в неделю можно взять три литра молока...

Да, А. Бейрита и его товарищей больше греет не материальное вознаграждение за труд, а благодарность людей, которым они обеспечивают нормальные условия жизни.

Таких благодарностей - большей частью устных - поступает немало.

... Не могу забыть такой

о людях хороших

На них можно положиться

эпизод. Три года назад два слесаря ЖЭКа в нерабочее время за умеренную плату согласились установить в моей квартире новый унитаз. Были мужчины почти трезвыми, похмелились самую малость. Старались вроде бы от души, но трудились семь часов (!). Кончилось тем, что из трубы, что проходит рядом с бачком, вдруг хлынула вода. Поднялся тогдашний начальник ЖЭКа. Он помог перекрыть воду в подвале, но пока специалисты ходили в подвал, я сдерживал поток воды, используя для этого большой палец правой руки. Природа создала пальцы не для того, чтобы использовать их в качестве заглушек, затычек. У меня мелькнула мысль, что так ведь можно и лишиться одной- другой фаланги.

Да, когда к вам в квартиру приходят слесари, случайно оказавшиеся на этой работе, всегда можно ждать подвоха. Зато когда вы имеете дело с настоящими специалистами своего дела, такими, как Анатолий Бейрит и его товарищи, это просто счастье. Размеры этого счастья вы можете оценить, если до этого сталкивались с неумехами вроде тех, о которых я упомянул.

На звено А. Бейрита можно положиться, и пусть оно как можно дольше приносит людям добро. К.Ю. Крижановский намекнул в разговоре со мной, что у руководства ЖКХ зреет мысль предоставить Бейриту более широкий фронт работ. Конечно, прерогатива начальства - передвигать кадры. Но прежде чем предпринимать шаг в этом направлении, стоит трижды подумать. Налаженное добре дело не должно пострадать...

Д. ГООСЕН

Первый год правления Тулеева

Итоги подводит народ и правительенная комиссия

ЗАЧЕМ ПРИШЕЛ В КУЗБАСС?

Амана Тулеева назначили главой администрации мятежного Кузбасса в июне 1997 года. Социально-политическая ситуация в это время грозила новым обвалом. А уже всем известно, чем чревато для страны обвал в Кемеровской области решение.

Президенту и Правительству нужно было немедленно принимать меры. И они приняли беспрецедентное для себя, но весьма популярное и единственно правильное для Кемеровской области.

Напряжение в Кузбассе склонило. Но оно стало пружиной и первом Тулеева. А прошедшие 19 октября 1997 года выборы губернатора подтвердили верность шага Москвы и веру 95 процентов от числа более чем половины проголосовавших избирателей в признанного ими лидера области.

Сразу же выявились позиции. Одни горячо и искренне приняли Тулеева. Другие -держанно и без особой уверенности. Одно дело - в советские времена командовать, другое дело - в рыночную пору изворачиваться. Третьи воспринимали любой шаг криками: «Ату его!»

Ему хотелось осуществить изменения быстро и точно в соответствии с давно обдуманными шагами. Он знал, как исправлять положение. Он знал, что хотят люди. Но он недооценил сопротивление не только некоторых групп, сложившихся к этому времени, но и обстоятельств, условий, в которых оказалась область. Тулеев знал, как действовать по отношению к коррупции и грабительству в масштабах России, а здесь был Кузбасс, регион, в котором нельзя было принять федеральные законы. Их как раз не было. Без них действия приобретали затяжной характер. А люди продолжали ждать решительных шагов.

Вся область ринулась к Ту-

лееву на прием. Каждый считал, а большинство и сейчас считает, что если его примет губернатор, все сразу решится.

Кузбассовцы из самых отдаленных сел едут в Кемерово решать все вопросы. Минуту местную, избранную ими власть.

Губернатор объявил: «Всех принимать на местах. Если не решаются вопросы - принимают замы по направлениям, председатели департаментов, начальники управлений. Иначе ничего не сможет сделать. Уйдем в решение важных для людей дел, но тех, которые решаются в территориях. Упустим стратегию.»

Начался процесс упорядочивания тяжелой работы по возрождению Кузбасса.

Месяца через два начинается новая смена кадров. Назначаются новые руководители подразделений, новые замы. Идет волна смены руководителей предприятий.

Начинается процесс изучения положения на конкретных шахтах, фабриках, заводах. Проверяются ОАО и ЗАО, проверяются ТОО и рынки, нет пощады никому от ВЧК. Одновременно еще есть надежда на поддержку центра, хотя она становится все более призрачной.

Власть стала более открытой.

Область стала подтягиваться. Выход из тупика оказался началом пути. Но многие люди считают - пришел Тулеев, пусть он все и делает. И налоги собирает, и распределяет, что и как делать, и отвечает за все.

Это в России всегда было - виновников всех бед и несчастий найти, да еще и на кого-нибудь свой груз повесить.

Зачем Вы пришли в Кузбасс, Аман Гумирович? Действительно, как говорят некоторые, старое вернуть, власть употребить?

Но к старому вернуться не выйдет, как не войти в одну и ту же воду дважды. Да и никто не мешает использовать из

старого лучшее и работающее в сегодняшнем времени. А власть - она не только притягательна, сколько обременительна и ответственна.

Так зачем же?

Для Тулеева ответ очевиден - разумно хозяйствствуя, поднять Кузбасс. Выпрямить людей, чтобы дело делали. Сделать так, чтобы наконец научились отвечать за себя, за свою жизнь и жизнь своих детей. Чтобы Кузбасс стал мощным краем с развитой экономикой и промышленностью, образованными и человечными людьми, с достойной и состоятельной жизнью

О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ДЕЛАХ

Тулеев пришел в область признанным политиком, крупным общественным и государственным деятелем.

Он пришел в Кузбасс хулиганом. Технократом. И его политический образ только подчеркивает широту и глубинность возможностей. Возможностей человека, политика и прагматика.

Прошедший со временем назначения год уже оценен. Есть трезвые и разумчивые оценки, есть безразлично-равнодушные, есть и такие, в которых, как любят говорить сам Тулеев, одна «зоологическая ненависть».

Человек нестандартный, сложного, противоречивого характера, быстрых реакций и непредсказуемых решений, Тулеев может быть «могуч душой» и бесподобно въедлив в мелочи. О нем можно сказать - имеет два начала: одно из которых вершинное, высокое, могучее. Это понимание своего предназначения, это служение Отечеству и людям по большому счету. Другое - обычность обычного человека со всеми присущими ему чертами и привычками.

Вполне в духе П. Уорена «Вся королевская рать». Губернатор Старк говорит: «Думаешь, что этот человек плох,

а этот хорош. А на самом деле, ни то, ни другое. Он и плох и хорош одновременно».

Прошедший год Тулеева при всей его противоречивости, нервности, напряженности, был годом Деятельности и Дел.

Деятельность основывается на программном заявлении о необходимости превратить Кузбасс в «бездотационный регион». Все последующие шаги - это шаги человека, который дотошно вместе с большинством своих сотрудников расчищает авгиевы конюшни области.

Тщательный анализ показал, что Кузбасс более тяжело засел в яму долгов, невыплаты зарплат, в машинации, в транжирирование денег, чем другие регионы.

Тулеев начал выплаты. Возник тоненький ручеек зарплаты бюджетникам. Перестали бастовать учителя. Потом врачи. И хотя ни в здравоохранении, ни в образовании не наступили благодатные времена авансов и получек вовремя, но разрыв уже не шесть-восемь месяцев, а два-три. Это - показатель!

Пенсии взяли с боем. Тулеевился с пенсионным фондом, убеждал и просил. И результат был достигнут.

Особая забота - детские пособия. Пособия должны выплачиваться всем. Уравниловка в этом приводит к тому, что состоятельные родители требуют выплат пособий наравне с теми, кто в них чрезвычайно нуждается. Итог - из-за отсутствия дифференциации детских пособий возникает громадное отставание в их выплатах.

А это значит - напряжение на местах, подталкивание женщин на шествия к губернатору. Корень же всего - экономика.

Самая тяжелая проблема - коррумпированность, преступность в Кузбассе. Губернатор принимает решение - беспощадная борьба. Но за эти годы наростили такие при-

(Окончание на стр. 4,5)

Первый год правления Тулеева

Итоги подводит народ и правительственный комиссия

(Начало на стр.3)

вычики, такие структуры, что национальный вид спорта - облегчить, расхитить, украдь, обмануть - стал массовым. Концы найти не просто трудно. Уже найденные обрубить невозможно! Слишком глубоки корни. Слишком далеко идут.

Губернатор делает просто - конкретно с цифрами и фактами доказывает, где и как воруют. Объясняет, что это значит для области. Проводит проверку за проверкой. Расхитители госбюджетных средств возвращают деньги. Открывается целая серия уголовных дел по лицам, использующим служебное положение для приобретения престижных иномарок, строительства роскошных коттеджей, обучения своих детей за границей на средства предприятий, где работники не получают зарплату по восемь-девять месяцев.

Самая большая проблема - угольная отрасль. Закрытие шахт без правил. Деятельность же шахт, напротив, по самым, что ни на есть правилам. Только криминальным!

И вотужене Тулеев, вотуже. Правительственная комиссия в лице чиновников по экономическим преступлениям подтверждает - да, виноваты, в том числе, посреднические фирмы (их число достигает двух десятков при продаже угля), да, нерационально расходуются средства, да, собственники не выполняют своих обязанностей.

Уже возбуждено 47 уголовных дел. Идет возврат денег в казну. Идет огромная работа по всему комплексу вопросов. Ее бы несколько лет назад на таком уровне проводить...

Шаги, предпринимаемые Тулеевым, беспрецедентны. Впервые в области работает Правительственная комиссия такого уровня. 130 миллионов рублей по первым итогам деятельности комиссии возвращаются в бюджет области. Впервые анализируется ситуация с выездом на места, по каждой территории, по каж-

дой закрываемой шахте.

Если вдуматься - за два с половиной года закрыли двадцать три шахты. 23! Вот тогда шахтерам надо было садиться на «рельсы войны». На закрытие шахты требовалось более 300 миллионов рублей. А чтобы открыть новый забой с новой техникой на рентабельном месторождении нужны были только 100 миллионов. Так вот их - не находили! А на закрытие деньги все-таки выделяли! МВФ это было куда выгоднее!

Правительственная комиссия продолжает работу. Но уже сегодня члены комиссии видят не только напор забастовщиков, не только серьезнейшие последствия «рельсовой войны». Они видят необходимость комплексного подхода к экономике Кузбасса. Опять же - сколько лет тому назад должен был состояться этот государственный разговор, должны были быть приняты государственные решения?

Смотрите в список Федеральных программ. То по одной области принятая программа социально-экономического развития, то по другой. Нас нет нигде.

Наследство Тулееву досталось не просто тяжелое. Отсталость от других областей поразительна. Разбалансированность промышленности и экономики поражает, запущенность всех сфер жизни вопиющая. Приходится действовать сразу, без раскаек.

Тулеев начинает движение с оживления производства. Внешние управляющие на предприятиях, передача управления при владении контрольным пакетом акций предприятия администрации области, назначение внешних наблюдателей, пристальное внимание ко всем отраслям. Повышение конкурентоспособности национальной экономики - главнейшая задача для области и страны в целом. Это Тулеев знает. Посему принимает решение об управлении по ОАО «Азот». Это сразу тянет за собой цепочку - пять других заводов начина-

ют жить. Конечно, этого мало. Но это только начало.

Сельское хозяйство области приобрело устойчивость спада. Новедь в прошлом году собрали один миллион тонн зерна. 1 миллион! И в этом году селяне, попавшие в жестокую засуху, обещают не менее миллиона, а то и, может быть, миллион двести тонн зерна.

Тулеев решает вопросы с электроэнергетиками. Рассматриваются проблемы по управлению железной дороги. Везде - тарифы. Везде - своя вточина. Но все работают непосредственно в области. Не видеть ее интересы нельзя. Но, ох как трудно соединить такие разноречивые интересы!

Губернатор упорно стремится развивать малое предпринимательство. Это многоразовый выигрыш для области - создание новых рабочих мест, насыщение потребительского рынка, формирование среднего класса. На малых предприятиях занято уже 180 тысяч человек. Государственные средства на малое предпринимательство не тратятся. Самое тяжелое для этой сферы - налоговое бремя. И голоса предпринимателей государство не хочет слышать.

Надо менять отношение к честным и порядочным предпринимателям, членочникам, к тем, кто занимается мелким бизнесом. Ведь в других странах именно с помощью их труда выходят из нищеты, отсталости, зависимости. Вот и в Кузбассе с легкой руки губернатора организуется производство безалкогольных напитков на малом предприятии «Диамант» (г. Салаир), в Новокузнецком районе в ОАО «Чистогорский бекон» будет производиться новая мясная продукция, по-новому моделируется производство молочных продуктов на Гурьевском молочном заводе.

В промышленности Кемеровской области таких малых предприятий только 18 процентов. Есть куда вбросить энергию мозга и дела!

Тулеев в своих нестандартных подходах весьма ограничен. Он выводит паленую водку из области, предлагая если уж пьешь, пей свою, безопасную, из Мариинска. Для этого создает инспекцию по обеспечению монополии на

алкогольную продукцию. И не устает повторять - ликеро-водочные заводы - «монетный двор Кузбасса».

После двухлетнего простоя возобновляется производство посевных агрегатов «Конкорд». И уже говорит: «Закупайте зерно. Расплачивайтесь «Конкордами». Это филиал монетного двора».

Он бросает политический лозунг шахтерам: берите землю! Бесплатно! Это тяжелый труд, но это будущий ваш хлеб, ваше богатство. В области 380 тысяч пригодных к возделыванию земель гектаров сегодня бесхозны. И Тулеев именно по-государственному ставит вопрос - это земля для формирования нового поколения земледельцев. Она передается в бессрочную аренду в обработанном виде - вспаханная, забороненная...

Прошел год. Год хозяйствования. Большинство кузбассовцев понимают: так быстро, как желалось бы, разрушенное не восстановить. Но задышала промышленность. С одышкой, с хрипами, с остановками, с рецидивами прошлого. Тулеев внимательно слушает все мало-мальские предложения. Бог знает, каким чутью, но улавливает наилучшее продуктивное. Переопачивает сам с собою, советуется с другими и рождается новое предложение. Не всегда это попадание в десятку, но - часто.

Экономика сама собой не выигрывает. Без изменения отношения цента - нет. Без направленности и конкретности реформ - не поднимется. Но настроения Правительственной комиссии прозвучали для Кузбасса оптимально - центр должен отвечать за непродуманность подхода к проблемам области, за отсутствие ясных перспектив региона, за кризис доверия к власти. Не говоря уже о невыплатах зарплаты, задержках пенсий и пособий, да и просто элементарного неуважения к тем, кто вынуждается этой властью искать правды на рельсах, ожидающей родимую, шахтерами же водруженнюю, то одиннадцать дней, а то и вовсе три недели... Чтобы по итогам получить в лучшем случае Постановление и механизмы его реализации, а то и страшно сказать - Федеральную программу развития Кемеровской области. Которая

должна быть принята Правительством давним-давно!

ГЛАВНОЕ ДЛЯ ТУЛЕЕВА ВО ВЛАСТИ- ЧЕЛОВЕК

В жизни губернатора Кузбасса есть особая тема. Первое крупное дело, с которого Тулеев начал преобразования в области, был телерадиомарафон «Не оставим в беде». И фонд «Возрождение» создан не для «отмывания денег», как настаивают «друзья» Тулеева, а для самой что ни на есть действительной искренней помощи нуждающимся в этом детям. Причем беспризорным. Каковых в Кузбассе было более пяти тысяч. Теперь поменьше, потому что уже открыто шесть новых детских домов и пять приютов. А всего фонд «Возрождение» оказал помочь на пятнадцать с половиной миллионов рублей.

И опять новое дело- акция «Кузбасс против наркотиков». Только вдуматься: на каждые десять тысяч кузбассовцев двадцать человек- наркоманы. Наркотики- настояще оружие массового поражения. Вошли в нашу жизнь тихо, беду несут страшную. И никто не застрахован- благополучный ребенок «садится на иглу» с подачи сверстников, чтобы быть как все, чтобы уйти от однотонности жизни, чтобы быть «другим».

Возникает общество «Матери против наркотиков». Губернатор поддерживает. Разворачивается лотерея «Кузбасс против наркотиков». Для ее реализации создается благотворительный фонд. Натыкаемся на полосу непонимания. Люди звонят: не хотим отдавать деньги на лечение наркоманов. Помилуйте, люди! А система профилактики, а собаки для обнаружения наркотиков, а спектрофотометр для исследований, а поселение для спасения «заявивших», а Центр реабилитации... Да и - куда ты-то пойдешь, если тебя, твою семью настигнет беда?

А самые меленькие, младенцы, которых рождается в нашем экологически опасном регионе все меньше и меньше, и все большее число из них имеют патологии? Губернатор обращается за помощью ко всем- давайте достроим цех детского питания, достроим всем миром, так как

другого при нашем скучном бюджете нет.

Маленькая деталь. Тулеев, став губернатором, на первом аппаратном совещании заявил работникам администрации, что неумение общаться с людьми, перебрасывание их из одной структуры в другую, нежелание быть участливыми и понимающими, означает конец работы в администрации. Но все есть в наших палестинах. Есть и те, которые действуют, расчетливо вредя...

Главу региона очень характеризует отношение к образованию, к кадрам. Только семь процентов кузбассовцев имеют высшее образование. Поэтому в области расширяется количество вузов, число желающих в них учиться растет. Для студентов введен льготный проезд в пределах области, целевой образовательный заем. В вузах открыли 15 новых специальностей. Значит, будущее у Кузбасса есть.

Есть оно и с точки зрения подготовки кадрового потенциала. Планируется открыть собственный институт управления, чтобы не зависеть особенно о дальних местах, чтобы деньги за переподготовку не вывозить из Кузбасса. Более ста человек пройдут обучение по проблемам управления в кузбасских вузах с последующей стажировкой за рубежом. На встрече с губернатором было предложено создать Союз молодых специалистов, чтобы можно было предлагать эксклюзивные идеи, чтобы не иссякала взаимосвязь с молодыми управляющими производством.

Все у нас было за последние десятилетия- развивали производительные силы, формировали производственный потенциал, координировали деятельность человеческих ресурсов, учитывали человеческий фактор. Не было, пожалуй, одного-как ни обозначай, что ни ставь на первое место, как ни изощряйся в идеологии, а выше идеологии человека в мире нет. И хорошо, если человек становится главным не на словах.

ЧТО НАС ЖДЕТ ПОД РУКОВОДСТВОМ ТУЛЕЕВА?

Сkeptики оценивают деятельность губернатора Куз-

басса как показушную. То и дело встречаешь безаппеляционное: «Да что Тулеев?! Все это он делает для того, чтобы показать центру, какой он великий. Что он все может, что справится с регионом, чтобы пересесть в новое, еще более высокое руководящее кресло». В оценке на уровне здравого смысла скептикам не откажешь. Да и знаем, что нуждается центр в обновлении кадров. Так ведь и заявленная в России демократия предсказывает самую что ни на есть благую цель- не засиживатьсь в креслах до смертного часа, а соответствовать государственному делу по талантливости и честности. А значит- чем шире диапазон твоего характера- так и двигайся по служебной лестнице. У насыщенных любят раздавать. Однажды нарекут оппозиционером- и будь ты хоть семи пядей во лбу, все равно так и будешь сидеть на берегу местной речки. Другого на всю жизнь объявят демагогом. Попробуй, отрекись! Третьему как призывают наименование теоретика, так всю жизнь и будешь доказывать, что ты вовсе даже практик.

Есть притча такая. У Бога спрашивают: "А можно ли было найти на земле человека, который был бы способен управлять миром, Господи?"- «Отчего же нет»,- отвечает Господь.- «И где же он?»- вопрошает человек. «А вон видишь, далеко в горах сакля?»- «Вижу, Господи. Но ведь там сидит обыкновенный сапожник!»- «Верно, сапожник. Так вот он так и не узнал, что он правитель мира»,- сказал Бог.

Так вот, Тулеев всю жизнь сам себя делает. И, судя по всему, намерения Бога относительно себя хорошо понял. Выстраивание себя, своей личности происходят не без помощи других. Но когда слышишь, например, что без кого-то он бы точно не стал председателем Законодательного Собрания, депутатом, министром, то как-то не очень веришь. Стал-то он, а не утверждающий подобное.

На сей раз ступень власти- это ступень очень большой ответственности. Это называется- потолок ответственности. У губернатора он- три с лишним миллиона судеб. Тулеев это ощущает ежечасно. Тяжесть огромная. Привыкнуть к этому невозможно. Кажет-

ся, ответственность стала его составляющей.

Что он видит впереди? Развитие области. Что для этого нужно? Развитие технологий в промышленности. Развитие малого предпринимательства. Подготовка рыночных управленцев. Рачительное использование всех сырьевых богатств Кузбасса. Развитие культуры, образования, науки. Очеловечивание духовной атмосферы в регионе. «Учитель, врач, работник культуры, пенсионер, ребенок, село, тепло, жилье». Эти приоритеты для него остаются главными.

Задачи- гигантские. Они впереди. Но начало их выполнению уже есть.

И не зря министр Минтопэнерго С. В. Генералов, подводя итоги деятельности Правительственной комиссии, сказал: Программа господдержки должна быть- экспорт угля, металла, продуктов химии. Часть позиций уже решает регион. Часть решается на федеральном уровне.

И дальше в перечне подтверждал, что в области инициированы те или иные подходы, программы, предложения, которые стоит поддержать, потому что они действительно будут способствовать санации Кузбасса. Сказал, что средства используются только целевым образом. Сказал, что позиция администрации везде заявлена. Хотелось сказать: а где же вы раньше были, господа Правительство? Ну не вы, так другие? Где были-то? Почему в области ковалась катастрофа? Почему действовало пресловутое «Авось»?

Но вот слова А. Г. Тулеева: «У нас еще нет катастрофы. Земля наша не оскудела. Запасы недр еще не исчерпаны. Природа и месторождения могут и должны обеспечить достойную жизнь современного населения. Умные, талантливые, работоспособные люди у нас не перевелись. Ничего еще не потеряно: сорность, доброта, традиции. Ситуация в экономике Кузбасса сложная, и выход из нее есть только один. Надо создать условия, чтобы украдь было гораздо сложнее, чем заработать. А главное- в любом деле должна быть нравственность».

Н. Крюкова,
кандидат
философских наук

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю в Гурьевский ГРОВД поступило 141 сообщение о правонарушениях. Совершено 10 преступлений: в Гурьевске 7, в Салайре 1, в Гурьевском районе - 2. А некоторые подробности криминальной хроники таковы.

Кончилось кино
для пострадавших, проживающих по пер. Железнодорожному: неизвестный пока любитель кино выставил окно в доме и унес видеомагнитофон.

Сторожи гаражи!
Два гаража на этой неделе стали объектом посягательств преступников. В одном случае (во дворе дома №39 по ул. Ленина) была разобрана кирпичная стена, в другом (по ул. Кирова, 61) преступники подобрали ключ. Автолюбители лишились запчастей, автомагнитолы, канистр с бензином и других ценных вещей. Ведется

следствие.

Алюминий - не чугун,

полегче будет, но 700 метров алюминиевого заземляющего провода, похищенного 9 августа с карьера, весили явно немало. Преступников тяжелая ноша не смущила.

Что-то кони-то пошли непривередливые...

В ночь на 13 августа из загона в с. Сосновка были похищены две лошади. Конокрадами оказались... две молодые женщины из Гурьевска (1972 и 1964 годов рождения). Верхом на своих "добычах" им удалось добраться до ул. Жданова, где они и были задержаны.

Несчастный случай

произошел 14 августа в 2 часа ночи в районе хлебоприемного предприятия. Жительница Гурьевска В.В. Григорьева (1952 года рождения) попала под тепловоз и была

смертельно травмирована. Подробности случившегося выясняет линейное отделение милиции г. Белово.

10 августа в 11 часов утра водитель автомобиля ГАЗ-52 А.Ю. Бартоломей при выезде на ул. Ленина (в районе молочной кухни) не пропустил идущий по ней мотоцикл. Произошло столкновение, в результате которого тяжело пострадал водитель мотоцикла В.В. Яцук. Он получил черепно-мозговую травму, доставлен в больницу в коме.

Беглец найден

в Новокузнецке. Речь идет об Эдике Макрушине, находившемся в розыске с 5 июня по 11 августа. Все это время 11-летний мальчик находился в этом городе, добывая деньги на жизнь попрошайничеством да редкими подработками в ларьках, ночевал в подъездах. До принятия решения комиссии по делам несовершеннолетних Эдик Макрушин будет находиться в Новокузнецком приемнике для несовершеннолетних.

"Зеленый змий" душит детей

И прежде злоупотреблявшая спиртным Т.Н. Лазаренко уже вторую неделю вместе с мужем в запое. А в доме-пятеро детей - брошенных, предоставленных самим себе, голодных и грязных. С работы Т.Н. Лазаренко уволили. Теперь в срочном порядке будет решаться вопрос о лишении ее родительских прав - материал направлен в комиссию по делам несо-

вершеннолетних.

Меры административного воздействия будут приняты в отношении В.А. Сафоновой из с. Дегтяревка: ее сын Федор давно вышел из-под контроля родителей, ничем не занимается, бродяжничает.

Иновы-обратях Мельниковых. 17 августа они предстали перед сотрудниками милиции в пьяном виде. Пили вместе с сестрой и ее знакомым, а мать подростков, Л.С. Гаджи-мерзоева, как зачастую бывает, ничего объяснить не смогла, так как в этот момент не находилась дома. Сообщения ГРОВД в отношении этих подростков очень тревожны: в 1996 году они доставлялись в отделение милиции 4 раза, в 1997 году - 13, сначала этого года - уже 8 раз. Решение в отношении этой семьи будет также принимать комиссия по делам несовершеннолетних.

Кроме того, за прошедшую неделю были задержаны 139 человек за нахождение в нетрезвом состоянии в общественных местах, за мелкое хулиганство - 4, столько же - за несовиновение законным требованиям работников милиции. В медвытрезвитель было доставлено 36 человек.

Работниками ГИБДД зарегистрировано 183 нарушения Правил дорожного движения, в 23 случаях водители управляли транспортом в нетрезвом состоянии.

Сохраним урожай от пожара

Идет уборочная стадия. Если в прошлом году было влажное, то нынче стоит засуха. Для того чтобы сохранить урожай этого года, необходимо принять все меры пожарной безопасности в период уборки зерновых. Руководителям всех рангов необходимо усилить контроль за соблюдением правил пожарной безопасности в период уборки. С трактористами, комбайнерами, водителями, а также

с рабочими, привлеченными к уборке урожая, необходимо провести противопожарный инструктаж.

Весь транспорт, используемый в период уборки, должен быть обеспечен первичными средствами пожаротушения - огнетушителями, песком, щелоком.

Хлебные массивы, прилегающие к лесу, должны быть обкошены и окопаны полосой шириной не менее 4 метров.

Временные полевые ставы следует располагать не ближе 100 метров от хлебных массивов. Только здесь обрудуются места для курения.

Поля необходимо разбивать на участки, каждый из

которых соответствует дневной норме выработки комбайна. Между участками делаются прокосы шириной не менее 8 метров. Посередине делается пропашка шириной 4 метра. Транспорт, используемый на уборке, необходимо обеспечить искрогасителями. Заправку тракторов, комбайнов и автомобилей производить вне хлебных массивов.

Зерносклады, зерносушилки необходимо обеспечить молниезащитой. Также необходимо провести ревизию электропроводов, электроизоляций, электрооборудования. Обратить особое внимание на электрозащиту. Приказом на-

значить лиц, ответственных за противопожарное состояние на токах. На зерносушилках необходимо проверить топливопроводы, вентиля, ведущие к тепловым агрегатам. При необходимости устранить подтекание горючего.

Для тушения огня на территории необходимо установить емкость с водой 5-10 кубометров. Общий обесточивающий рубильник устанавливают на отдельно стоящей опоре.

Очень важно обучить всех работающих на зернотоках правильным действиям в случае пожара.

А. БОБРОВСКИЙ,
инспектор по пожарному надзору г. Гурьевска

Ездить стало легче. Но опасней

В апреле этого года Правительством РФ были намечены и получили поддержку основные мероприятия, направленные на реформирование деятельности ГАИ. Порядок и сроки их выполнения определены приказом Министра внутренних дел РФ от 1 июля 1998 года № 329.

Приказом в частности предусматривается:

- Считать главной задачей ГАИ защиту законных прав и интересов участников дорожного движения.

- Переориентировать инспекторский состав ДПС ГАИ на обеспечение безопасного бесперебойного процесса дорожного движения, в связи с чем основанием для остановки транспортных средств сотрудниками милиции являются:

- нарушение правил дорожного движения водителями или пассажирами;

- наличие данных, свидетельствующих о причастности водителя, пассажиров к совершению дорожно-транспортного происшествия, административного правонарушения, преступления;

- нахождение транспортного средства в розыске, а также наличие данных об использовании транспортного средства в противоправных целях;

- необходимость опроса водителя или пассажиров об обстоятельствах совершения ДТП, административного правонарушения, преступления, очевидцами которого они являются;

- выполнение решений уполномоченных на то государственных органов или должностных лиц об ограничении или запрещении движения;

- необходимость привлечения водителя или транспортного средства для оказания помощи другим участникам дорожного движения или сотрудникам милиции;

- проверка документов на право пользования и управления транспортными средствами, а также документов на транспортное средство и перевозимый груз - только на стационарных местах ГАИ.

- Установить, что контроль

за соблюдением водителями правил дорожного движения является исключительной компетенцией сотрудников ГАИ и участковых инспекторов милиции. Сотрудники других служб милиции могут осуществлять указанный контроль в случаях введения в действие специальных планов, а также выполнения по решению руководителя органа внутренних дел совместно с сотрудниками ГАИ задач, связанных с обеспечением общественного порядка и безопасности.

- Запретить сотрудникам ДПС ГАИ проверку содержания окиси углерода в отработанных газах двигателя, а также проверку технического состояния транспортных средств, прошедших в установленном порядке государственный технический осмотр.

15 июня 1998 года Президент РФ подписал Указ № 711 «О дополнительных мерах по обеспечению безопасности дорожного движения», где постановил:

- переименовать Государственную автомобильную инспекцию в Государственную инспекцию безопасности дорожного движения;

- утвердить Положение о Государственной инспекции безопасности дорожного движения (ГИБДД).

В нашем городе водители транспортных средств, в основном, законопослушные граждане, но не без исключений. Вот эти вторые, нахватавшиеся «вершков» из Приказа Министра о запрещении остановки машин «без видимых причин», возомнили о всевозможности, грубо нарушая правила дорожного движения, высказывают претензии инспекторам ДПС, остановившим их, считая, что теперь им можно ездить как угодно, где угодно и на чем угодно. Этого не будет никогда. Приказ Министра внутренних дел дает нам достаточно возможностей для проведения проверок машин и водителей - почитайте его внимательней.

Гораздо хуже обстоит дела с пьяными за рулём. У них появилось больше возмож-

ностей прокочить незамеченными мимо инспектора. Несмотря на то, что инспекторы стали меньше останавливать транспорт, количество пьяных, задержанных за управление транспортными средствами, сократилось не на много. Даже самые жесткие меры, принимаемые к таким водителям, не останавливают их. Они пьют, а потом садятся за руль. В июне отделением ГИБДД выявлено 108 нетрезвых водителей, в июле 66. А сколько не выявлено? Хорошо, если они благополучно добрались до гаража. Но, к несчастью, бывает и другое. Так 1 августа пьяный водитель в районе зоны отдыха «Милково» опрокинул мотоцикл и травмировал пассажира. 7 августа в д. Гавриловка такой же водитель совершил столкновение с мотоциклом. 2 человека тяжело травмированы, виновный с места преступления скрылся. Но был задержан и, стоя у своего автомобиля со следами крови на помятом крыле, еле ворочая языком, возмущался, что его остановил инспектор ГИБДД без причины.

Возвращаясь к вопросу о реформировании ГАИ и обращаясь к нормальным, законопослушным водителям, хочется привести выдержку из статьи Ю. Гейко, опубликованной в газете «Комсомольская правда».

«Борьба с пьянством за рулём необходима так же, как и борьба с угонщиками и прочими преступниками, которые без автомобиля - никуда. Но поможет ли в этом ставший уже историческим приказ № 329 министра внутренних дел, запрещающий останавливать автомобиль «без видимых причин»? Да, мы уже чувствуем на себе, что останавливают, действительно, стали гораздо реже - а благо ли это для нас, не пьющих за рулём, не перевозящих оружие, наркотики и, Боже избави, трупы? Ведь остановка останется рознь. Одно дело, когда инспектор явно придряется, ищет анальгин в аптечке, а другое дело - если он всерьез ищет оружие, «дурь» - кто бы из законопослушных граждан против этого возражал?

Теперь ездить будет легче. Но опасностей вокруг нас станет гораздо больше.»

В. ДУДАРЕВ,
старший государственный
инспектор безопасности
дорожного движения
Гурьевского ГРОВД

К открытию охоты

Август всегда с нетерпением ждут все охотники. Это пора, когда птица стала на крыло, подрос молодняк у зверей, а перелетные птицы сбиваются в стаи, готовясь к отлету.

Ну а охотник любого ранга живет в ожидании первой утренней зари, начала охоты.

В этом году летне-осенняя охота на водоплавающую и болотную дичь открывается 22 августа с утренней зари во всех охотугодиях нашего района, конечно, за исключением запрещенных мест и заказников. Норма отстрела за один выход - три утки, три болотная дичь, три голубя и один гусь. Стоимость сезонной путевки 70 рублей, разовой - 10 рублей. Для участников Великой Отечественной войны и приравненных к ним лиц путевки выдаются бесплатно.

Пенсионерам на сезон охоты выдается одна сезонная и одна разовая путевки бесплатно, в остальном - на общих основаниях.

Трудовое участие (отработка в охотугодиях) - 4 дня, а те, кто по каким-либо причинам не могут отработать, должны заплатить по 45 рублей.

Решением правления Гурьевского общества охотников и рыболовов охота первые два дня, как и прежде, производится в местах, указанных в путевках.

Ну а открытие охоты на боровую дичь будет в сентябре, об этом и об условиях охоты будет сообщено дополнительно.

Каждому охотнику в оставшееся время надо подготовиться к охоте, для тех, кто не уплатил взносы, надо успеть их внести, тем более, что сроки уплаты пока что продлены.

Что касается любительской рыбалки, то условия остаются прежними: с удочкой рыбачь везде, ну а за сети уплаты положенное и возьми путевку.

Хочется всем любителям охоты пожелать хорошего открытия сезона и много-много удачных выходов. Нипуха, ни пера тебе, охотник!

А. МЯСНИКОВ,
член правления Гурьевского
общества охотников
и рыболовов

Реклама объявлений

ПРОДАЮ

корову с тремя телятами. Обращаться ул. Тургенева, 55

коттедж. Возможен обмен на квартиры. Обращаться ул. Марковского 12-2

ДЕШЕВО мотоцикл ИЖ-Ю. ЗК с коляской (без пробега). Обращаться по тел. в Салаире 65-78 после 17 часов

или ПОМЕНЯЮ с доплатой 3-комнатную квартиру (2 этаж,

ИЩУ РАБОТУ

Водитель 1 класса со стажем, все категории, на любом автотранспорте, есть личный автомобиль. Тел. 2-28-89 с 8 до 17 часов

ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

На работу требуются:

По Гурьевску и Салаиру: водитель автомобиля, грузчик, каменщик, машинист конвейера, машинист котельной установки, машинист крана, машинист экскаватора, машинист тепловоза, машинист САКа, монтер пути, наладчик кузнично-прессового оборудования, плотник, подсобный рабочий, слесарь КИПиА, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь по ремонту технологических установок, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, слесарь-электрик, сторож, токарь, токарь-расточник, тракторист, скотник, фрезеровщик, шлифовщик, штукатур, электрогазосварщик, электромонтер, электрослесарь по ремонту оборудования, агент страховой, маркшейдер, мастер горный, механик цеха, мастер участка, фельдшер, пекарь.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: бурильщик, водитель транспортно-уборочной машины, доярка, машинист автогрейдера, машинист бульдозера, плотник, помощник машиниста буровой установки, телятница, скотник, разнорабочий, свиновод, сторож, тракторист, электрогазосварщик, воспитатель, зоотехник, механик, техник-строитель.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:
администрация муниципального образования
г.г. Гурьевск и Салаир,
редакция газеты "Знамёнка".
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским региональным управлением
Роскомпечати 6.05.97г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.
Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: четверг, суббота.
Тираж 1/17 экземпляров.
Формат А-4. Цена в розницу договорная.
Электронная верстка и монтаж выполнены
М. БОЙКО
Газета подписана в печать
19 августа 1998 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Газета отпечатана в ИПП "Беловский полиграфист", г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Заказ №676
Индекс издания 51930

МЕНЯЮ

2-комнатную приватизированную квартиру на однокомнатную. Обращаться ул. Ленина, 48-5

НЕДОРОГО железную дверь с блоком. Тел. 2-28-89

2 балкона, комнаты раздельные). Обращаться г. Салаир, ул. Комсомольская, 15-59

СРОЧНО 2-комнатную квартиру на 2-м этаже. Тел. 2-32-86

Срочно большой деревянный дом (5 комнат + кухня). Есть все надворные постройки, вода и слив в доме. Обращаться ул. Нагорная, 100

Оренбургские пуховые платки и паутинки почтой

Фирма "Метелица" из. г. Оренбурга. Платки оренбургские пуховые. Размеры от 1 x 1 до 1,35 x 1,35 м. Стоимость от 220 до 420 рублей (только серых и темных тонов). Паутинки пуховые серые и белые. Размеры от 1 x 1 до 1,35 x 1,35 м. Стоимость от 100 до 200 рублей. (Цены с учетом деноминации).

Купите платок, связанный чуткими руками оренбургской вязальщицы. Он порадует вас своей красотой, удивит нежным прикосновением и согреет в ненастье.

Заказы на пересылку наложенным платежом направляйте по адресу: 460036, г. Оренбург-36, а/я 150, фирма "Метелица". Все изделия великолепной ручной работы из натурального козьего пуха. В письме-заказе не забудьте указать ориентировочную стоимость и размер.



Уважаемые читатели!

Только до 1 сентября проводится досрочная льготная подписка на газету "Знамёнка".

Нынешние наши подписчики могут выпустить газету "Знамёнка" на первое полугодие 1999 года за 25 рублей - при предъявлении подписного абонемента на второе полугодие 1998 года.

Впервые мы проводим подписку на весь год: стоимость подписки на 1999 год в эти два месяца для всех - 50 рублей.

Подписку можно оформить на почте или в редакции.

Для тех, кто не подписался вовремя на второе полугодие 1998 года: подписку можно оформить со следующего месяца и даже со следующей недели - на почте или в редакции.

Шмодину Екатерину Александровну с юбилеем!

Пусть проходят мимо годы
Без отметин на лице.

Пусть растают все невзгоды
Первым снегом на крыльце!

Максютовы



Аллу и Юлю Малышевых с днем рождения!

Пожеланий наших не счесть,
Так зачем их делить на части,
Если все они, сколько есть,
заключаются в слове "Счастье".

Мама, папа, бабушка и дедушка



Турбину Зинаиду Афанасьевну и Вагер Алена с днем рождения!

Будьте счастливы, будьте здоровы,
Будьте радостью вечно полны,
Как бы в жизни не падали- снова
Поднимайтесь на гребне волн!

Родные

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета отпечатана в ИПП "Беловский полиграфист", г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Заказ №676
Индекс издания 51930